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Thirteenth Session, Commencing at 11.30 am  

WORLD  SILVER  &  BRONZE  COINS 

2834
Armenia, Levon III, (1301-1307), silver takvorin (tram), 
(2.57 grams), obv. King riding horse right, holding cross, 
legend around, rev. lion right, cross behind, star below; 
legend around. (Y.T. Nercessian. Armenian Coins and Their 
Values. No.420). Very fine with about complete legends. 

$50

Ex Raffy Kassabian Collection.

2835*
Austria, Holy Roman Empire, Maximilian III AR 1/4 Taler, 
(7.14 g), Archduke, as Grand Master of the Teutonic Order. 
(1585-1618), issued c.1615 obv. MAX:DG:AR:AV:DVX:
BVR: M:PRVS, Grandmaster standing facing, coat of arms 
left, helmet right, rev. knight on horse back right, holding 
banner surrounded by 15 coats of arms; not dated, (KM.39). 
Nearly extremely fine, rare. 

$200

2836*
Austria, Holy Roman Empire, Archduke Leopold (1619-
1632), thaler 1632, Hall Mint (Dov. 3338; KM.629.2). Trace 
of mounting at 9 on the reverse, otherwise good very fine. 

$150

2837*
Austria, Holy Roman Empire, Ferdinand III (1637-1657), 
silver thaler, 1649 KB, Kremnitz mint, (Dav. 3198, KM.107). 
Toned, nearly extremely fine. 

$400

2838*
Austria, Holy Roman Empire, Ferdinand III (1637-1657), 
silver thaler, 1652 KB, Kremnitz mint, (Dav. 3198, KM.107). 
Toned, good very fine. 

$400

Ex Munz Zentrum, Auction Sale (lot 3044).
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part

2839*
Austria-Hungary, Leopold I (1657-1705), silver 15 kreuzer 
1678, Nagybanya mint; another 6 kreuzer Kremnitz mint 
1671; another 1685 Nagybanya mint (illustrated); another 
6 kreuzer 1676 Kremnitz mint; Ferdinand II 1642 Hall mint 
(2, one illustrated). Fine - extremely fine. (6)

$200

Ex Munz Zentrum (lot 1886) for 1685 6 kreuzer.

part

2840*
Austria-Hungary, Leopold I (1657-1705), silver 15 
Kreuzer 1694, Hall mint; another 15 kreuzer 1674, Vienna 
mint; another 15 kreuzer 169[6] Kashau mint (holed); 
another Kremnitz mint 1688 (worn); another 6 kreuzer 
1672 Kremnitz mint; 3 kreuzer 1695, 1697 Graz mint; 1 
kreuzer 1696, 1698, 1704, another 1672 SHS Breslau mint 
(KM.1267); poltura 1696 PH Kremnitz mint, (KM.232) 
(illustrated). Poor - nearly extremely fine. (12)

$150

2841*
Austria, Holy Roman Empire, Charles VI (1711-1740), 
silver half thaler, 1735 KB, Kremnitz mint, (Huszar 1613, 
KM.153). Toned, nearly extremely fine. 

$250

part

2842*
Austria, 1747-1916, minors, Maria Theresa silver 6 
kreuzer 1747 (KM.1754), 1795A, 1848A, 1849A (3); seven 
kreuzer 1802B, 1802A (KM.2129); copper one kreuzer 
1765 (KM.1993); copper pfenning 1765 (KM.1979); 
twelve kreuzer 1795C (KM.2137); silver ten kreuzer 1872 
(KM.2206)(3); twenty kreuzer 1869 (KM.2212); 5/10 
kreuzer 1885 (KM.2184); ten heller 1909, 1915, 1916 
(KM.2802, 22, 25); twenty heller 1893, 1909, 1911. Very 
fine - good extremely fine. (19)

$200
From an old Austro-Hungarian Collection.

2843*
Austria, Franz II, silver thaler, 1815A (KM.2161). Toned 
extremely fine. 

$150

Ex Mayor's Hoard, from Stanley Lipscombe in 1966 with his ticket ($14).
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part

2844*
Austria, Franz II, copper one kreuzer 1816A, 1816B 
(KM.2113), copper six kreuzer 1800S (KM.2128)(2), thirty 
kreuzer 1807A (KM.2149); Ferdinand silver twenty kreuzer 
1846C (KM.2208). Very fine - good extremely fine. (16)

$100

From an old Austro-Hungarian Collection.

part

2845*
Austria, Franz Joseph, silver 1/4 florin, 20 kruezer 1856B 
(KM.2211), 1859 (2), 1860, 1866 (KM.2214); one florins, 
1860A (KM.2219), 1887, 1892 (KM.2222); one corona 
1895, 1901, 1915 (2), 1916 (KM.2804), 1908 (KM.2808), 
two corona 1913 (KM.2821). Very fine - nearly uncirculated. 
(15)

$200

From an old Austro-Hungarian Collection.

part

2846*
Austria, Franz Joseph, silver five corona 1900 (KM.2807), 
1909 (KM.2812), 1909 (KM.2814), 1908 (KM.2809), 
also silver two florin, 1879 (KM.C.M5). The fourth nearly 
uncirculated, others nearly very fine or better. (5)

$100

From an old Austro-Hungarian Collection.

2847
Austria-Hungary, Hungary, silver 5 pengo, 900th anniversary 
of St. Stephen death, 1938 (KM.516); 5 forint 1947 
(KM.434a); Austria, Maria Theresa, silver thaler 1780 
restrike. Very fine - uncirculated. (3)

$60

part

2848*
Bangladesh, water lily obverse, stainless steel takas, (37, 
one illustrated) various dates mostly 1997 a few earlier 
(KM.9) another in brass 1999; 50 poisha various dates (4) 
(KM.4); 25 poisha various dates (89) (KM.12). Mostly fine 
- extremely fine. (131)

$100

Ex Dr V.J.A. Flynn Collection.

2849*
Belgium, Leopold I and II, commemorative silver two francs, 
1880 (KM.39). Light tone, nearly very fine. 

$50

2850*
Bohemia, Wenzel II, (1278-1305) silver groschen, Prague 
Mint. Striking weaknesses, otherwise very fine. 

$100

2851*
Bohemia, Wenzel II, (1278-1305), silver groschen, Prague 
Mint. Striking weaknesses, otherwise very fine. 

$100
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2852*
Bolivia, Philip IV, cob silver eight reales, Potosi Mint E, 1652 
(25.75g)(KM.A20.8), with W.A. Museum certificate 3268. 
Good clear impression for this, very fine. 

$800

Ex Gilt Dragon, private purchase from Monetarium with their tag and WA 
Museum certificate.

2853*
Bolivia, Philip IV, silver cob eight reales, Potosi Mint, E, 1652 
(26.15g)(KM.20.1) with W.A. Museum certificate 4065. 
Dark grey toned; dates visible in three places, very fine. 

$800

Ex Gilt Dragon, from Downies Sale 20-28 Oct 1980 (lot 3).

2854
Bolivia, Charles IIII, silver eight reales, 1794 PR, Potosi Mint 
(KM.73). Nearly fine. 

$70

Ex Max O. Good Collection.

2855*
Brazil, 960 reis, 1812, mm uncertain (KM.307.1). 
Overstriking visible, otherwise nearly very fine. 

$100

Ex M.R. Roberts Sale 7 (lot 284).

2856*
British North Borneo, bronze half cent, 1886 H (KM.1). Full 
brilliant irridescent mint bloom, choice uncirculated. 

$500

In a slab by NGC as SP64RB.

2857*
British Trade Dollar, 1930 (KM.T5). Cleaned, nearly 
uncirculated. 

$150

Ex Stephen Turner Collection.

In a slab by NGC as AU details.

2858
British West Africa, Edward VII, one tenth of a penny, 1908 
(KM.3). Uncirculated. (3)

$60
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2859*
British West Indies, Colonies in General, George IV, quarter 
dollars 1822/1 (KM.3), known as 'anchor money'. Toned 
very fine. 

$100
2860
Burma, South East Asia, Mon Kingdom Coinage of 
Sudhammapura (Besyngal Thaton), wheel/temple coinage, 
type I, group c, (A.D. 6th century), silver unit (88 ratti), (9.69 
g), obv. wheel of 12 spokes, rev. Temple containing only a 
crescent moon, another with 14 spokes, (9.67 g), (Robinson 
& Shaw 3.12; Mitchiner ACW 5208; M.SEA 536-537, 
cf.532 [14 spokes]). Good very fine. (2)

$140
Ex Noble Numismatics Sale 76 (lot 1601).

2861*
Burma, Tenasserin, Ganza, (c.1593-1824), copper-tin alloy 
piece, (415 g), depicting large serpentine creature to right, 
(Robinson & Shaw-pg. 38 (Phayre plate III), cf.Mitchiner-
2862). Earthen deposits, very fine and very rare. 

$180

Produced from a copper-tin alloy for use in the coastal trading provinces. Best 
known for their use in Tenassarim, but were also used in Pegu. These were 
probably produced under Thai suzerainty from 1593 until 1785 when the 
Burmese king Bodawpaya occupied Tenassarim. Finally ceasing production 
under the British occupation in 1824.

2862*
Burma, Tok Coinage, Eastern Toks of the Nam region to 
the east of Chiengmai, issued (A.D. 1635-1768) continued 
until the 19th century, silver Tok coinage also known as 
pig-mouth money, (80.99), obv. disc of silver with convex 
lower surface mostly stained with reddish brown application, 
(M.2800-2805). Toned, very fine and scarce. 

$70

2863*
Canada, George V, silver dollar, 1936. Nearly extremely 
fine. 

$70

2864
Canada, Elizabeth II, specimen sets 1971, 1975, 1976, 
1977, 1978, 1979, 1981; Specimen dollars 1970/ 1982 (19 
different), also set of assorted 1992 in holder by RCM. All 
in cases of issue, uncirculated - FDC. (27)

$500

2865
Canada, Montreal Olympics, proof sets, 1976, series I - VII 
each set ASW = 4.3358 ounces of fine silver (7 sets). FDC. 
(7)

$750
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2866
Canada, Elizabeth II, mint silver five and ten dollars, 1973 for 
the Montreal Olympic Games 1976 (KM.85 (3), 85 (3), 86.1 
(3) and 87 (3)). In capsules of issue, uncirculated. (12)

$360

2867
Canada, Elizabeth II, Silver Dollar Collection, 1971-2002, 
contains twenty four commemorative silver dollars in 
various purities, a Downies' initiative. In wooden case with 
information sheet, uncirculated - FDC. 

$250

2868
Canada, Elizabeth II, mint sets, 1965 in packs of issue (5), 
silver dollar 1963, fifty cents 1961; earlier minors five cents 
1891, 1908, twenty five cents 1918, 1940, one cents, 1915, 
1920, 1940, 1942, 1945, Nova Scotia one cent 1861 (2); 
Provincial eight halfpenny tokens and penny tokens 1832-
1856. Very good - FDC. (27)

$150

Ex Mayor's Hoard.

2869
Canada, Elizabeth II, proof sets, 1981 (2), 1982 (2), 1983 
(2); mint set, 1980. Uncirculated - FDC. 

$150

part

2870*
Ceylon, Queen Victoria, silver fifty cents, 1900 (KM.96); 
New Zealand, George VI, Centennial halfcrown, 1940. 
The first brushed, otherwise nearly uncirculated; nearly 
uncirculated. (2)

$100

2871*
China, warring states, State of Qi, (c.400-220 B.C), five 
characters knife money, obv. reading "Ji Mo Zhi Fa Hua" 
(Jimo's Legal Money), rev. Pi Feng, (length 165mm), (weight 
63.22g), (Hartill 4.2at). Evenly toned, fine and very rare. 

$360

With old collector's ticket.

2872*
China, The Southern Ming and Qing Rebels, Sun Kewang, 
(A.D. 1648-1657), diameter 49 mm, (22.38 g), ten cash 
coin, four characters around, obv. "Xing Chao tong bao", 
rev. "Yi fen", (Hartill 21.13, Sch. 1334, TFP 2143). Good 
very fine, very scarce. 

$200
Ex Ken O'Brien Collection, previously from Colonial Rare Coins.

part

2873*
China, charms, a variety of round charms featuring health 
against sickness (3), with reverse of tiger, snake, scorpion etc, 
diameter 38-44mm, (cf.No.1620 Tong guo hua qian, and 
Mitchiner 4211, illustrated), together with smaller charms 
of the same theme, etc all described on descriptive page. 
Fine - very fine. (3)

$120

Ex Ken O'Brien Collection.
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part

2874*
China, charms, a variety of round featuring business success 
(6) accumulating wealth, treasure and profit, with various 
reverses of scales, dragon and phoenix, text etc. diameter 
26-53mm, (cf.No.949 and 132 Tong guo hua qian, both 
illustrated), together withother charms of the same theme, 
etc all described on descriptive page. Fine - very fine. (6)

$200

Ex Ken O'Brien Collection.

part

2875*
China, charms, a variety of round Good Health and Long 
Life Happiness issues, 3 with attached supports for wearing, 
all with reverses of animals, or people, tortoise snake 
(Schjoth.65 (illustrated), flowers, Peace and Good luck 
blessing (illustrated), trigrams types, etc all mostly described 
on descriptive leaf. Fine - very fine. (11)

$250

Ex Ken O'Brien Collection.
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part

2876*
China, charms, a variety of mostly round featuring Long life 
with riches and honours issues, 3 with attached supports 
for wearing, all with different reverses one with dragon and 
phoenix another with oblong shape (No.2115 Tong guo hua 
qian, illustrated), one with characters both sides (Mitchiner 
4203) (illustrated), together with smaller charms of the same 
theme, etc all mostly described on descriptive pages (2). Fine 
- very fine. (18)

$300

Ex Ken O'Brien Collection.

part

2877*
China, charms, a variety of round charms mostly with 
support attachments (6) others (4) with central holes, mostly 
round, all are featuring a theme of student success, (5) charms 
are very similar (diameter 40x55mm), (cf.No.2087, 2093, 
2099 Tong guo hua qian, some with god of life and deer 
illustrated with different central symbols or text), others 
with diameter 40-55 mm, together with other charms of 
the same theme, etc all described on descriptive pages (2). 
Fine - very fine. (10)

$200

Ex Ken O'Brien Collection.
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part

2878*
China, charms, a small group of charms, three with support 
attachments, one crude head above animal right rev. Hsing 
Kuan astronomer right 47mm (Schjoth 62/65) (illustrated); 
three others 40x56mm, with 8 trigrams hexagonal shape 
with support attachments (linked to Buddha, Thierry 48, one 
illustrated); last with dragon and Phoenix (50mm) (No.367 
Zhong guo hua qian). Fine - very fine. (5)

$120

Ex Ken O'Brien Collection.

Lot 2879 part



329

part

2879*
China, charms, a group of round charms, two with support 
attachments, others wih magic writing (11) mostly with 
round central holes, all are featuring a theme of incantations 
against demons, many of the charms are similar (diameter 
44mm), range of 36-61mms, (cf.No.1590, 1629, 2099 
Tong guo hua qian, Thierry 95 [2], Schjoth 92, two types 
illustrated), most with rows of Chinese characters both sides, 
some with figures and animals, others with diameter 40-55 
mm (one illustrated, Thierry p.11), together with other 
charms with the same theme, etc all described on descriptive 
pages (2). Fine - very fine. (16)

$300

Ex Ken O'Brien Collection.

Lot 2880 part

part

2880*
China, charms, a group of round charms, three with support 
attachments, mostly with round central holes, all are featuring 
an astrological theme most with Zodiac symbols, many of the 
charms are similar (diameter 44mm), range of 39-54mms, 
(cf.No.1490 - 1492, Tong guo hua qian (one illustrated), 
Schjoth 74, two types one illustrated), most circular Zodiac 
names and symbols and reverse with 8 trigram symbols and 
Chinese characters, most with Chinese characters both sides, 
a few with figures and animals, all described on a descriptive 
page. Fine - very fine. (11)

$250

Ex Ken O'Brien Collection.
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part

2881*
China, charms, a small group of anonymous charms, last 
two with support attachments, one pilgrims greeted at 
temple/warrior fighting dragon (No.44 Zhong guo hua qian; 
Mitchiner 4220) (illustrated); another dragon/Phoenix and 
flowers (No 39 Zhong quo hua qiam) (illustrated); another 
two fish in centre both sides (ex Heyde Collection); cockeral 
with figure below (ex Heyde Collection). Fine - good very 
fine. (4)

$100

Ex Ken O'Brien Collection.

Lot 2882 part
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part

2882*
China, charms, a small group of charms, one obv. pictorial 
type with figure on right facing left, rev. zodiac symbols 
arranged around central circular hole, 69mm (No.1538 
Zhong guo hua qian) (illustrated); another 68mm, 15-16th 
century, (Thierry 119 and p.71, with detailed description), 
obv. figure standing to right on left, plants around, rev. 
formula of Ge Hong (283-363) (illustrated)i; two others 
both 54mm, with figurative scene or animals on one side and 
text on the other, (Not in Zhong guo hua qian or Thierry). 
Fine - very fine. (4)

$200

Ex Ken O'Brien Collection.

part

2883*
China, charms, a group of mostly small round charms, two 
with support attachments, mostly with square central holes, 
all are featuring a coin type similar inscription, noted rulers 
from various dynasties from the Wang Mang period to the 
late Ch'ing Dynasty; noted Ming Tao Pan Liang, Wang 
Mang, Wu Shu; Ming Dynasty, Cheng Te (1506-1521) (2) 
(22mm illustrated) others include Ch'ing Dynasty (5), several 
machine made modern charms, others cast as game tokens 
(one illustrated 48mm), others with sexual love positions (2, 
one illustrated, both 40mm); all described on two descriptive 
pages. Fine - very fine. (22)

$300

Ex Ken O'Brien Collection.
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part

2884*
China, charms, a group of round charms, one with support 
attachment, mostly with square central holes, all are featuring 
a coin like inscription, noted rulers from various dynasties to 
the Ch'ing Dynasty; Tartar, ruler Tai Ho (1201-8) sun and 
moon reverse another tortoise crane etc; (2 one illustrated), 
Ming Dynasty, Cheng Te (1506-1521) (2) (36 and 48mm 
illustrated) reverse dragon (illustrated) and Phoenix, others 
include Ch'ing Dynsty, Shun Chih (1644-1661), value 
50, Kiang su (Burger Pl.9) (Illustrated); all described on a 
descriptive page. Fine - very fine. (11)

$250

Ex Ken O'Brien Collection.
Lot 2884 part
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2885*
China, charms, a group of interesting charms, mostly of 
pictorial type; one 107mm polished brass with obv. Zheng 
Di tong bao around (correct virtue), rev. dragon and 
peacock with sun symbol, (No.1390 Zhong guo hua qiam 
[Zhong]); another similar smaller 55mm, copper (cf.No.1358 
and 1314 Zhong); another with ring support brass heart 
shape 48x48mm (No.2053 Zhong) (Illustrated); another 
in brass 64mm obv. Hong Wu tong bao, rev. monk under 
tree, animals (horse, sheep, buffalo etc), (No.1387 Zhong) 
(illustrated); another 53mm, obv. Fu shou kwang ninh, rev. 
complex animals; another 56mm, with two edge holes for 
stringing, Lo Tzu talisman, obv. bearing the incantation of 
the Lord Above in a rectangular field, circular centre hole, 
rev. Lo Tzu and disciples etc, (cf.Thierry p.12 illustration); 
Horse charm, uniface 31mm, obv. horse left, (No.1872 
Zhong) (illustrated); another three charms cast together 
with extra edge holes for hanging (illustrated); others (7), 
one with cast few symbols, others like cash coins as two lots 
of 3 from Spink-Taisai coin auction (lot 61) and Singapore 
Coin Auctions (lot (1098) on original lot cards. Fine - good 
very fine, some rare. (15)

$500

Ex Ken O'Brien Collection.

2886*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the mid 19th century, round inscriptional charm with 
round hole, 53mm, in bronze, (38.30 g), obv. inscription 
reading around, rev. similar, each side with additional squares 
of 5 circles in each corner on both sides, (Zhong guo hua 
qian No.311). Very fine and rare. 

$100

2887*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the mid 19th century, round cash inscriptional charm with 
square hole, 47mm, in bronze, (18.19 g), obv. inscription 
reading around, rev. various objects around, (Zhong guo 
hua qian No.410). Fine - very fine and rare. 

$100
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2888
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but 
issued in the mid 19th century, round inscriptional charm 
with round hole, 42mm, in bronze, (16.21 g), obv. and rev. 
inscription circular around with 10 characters on both sides, 
(Zhong guo hua qian No.923). Nearly fine and rare. 

$60

part

2889*
China, charms, a variety of round charms featuring good 
health, long life and happiness with many sons (6), one 
with obv. Ta Chi Hsing (great happiness) and with reverse 
of tiger, scarlet bird, black turtle, dragon diameter 35mm, 
(cf.No.217 Zhong guo hua qian, Schjoth 50) (illustrated); 
another in seal script 43mm, obv.Fu Lu K'ang Shou, rev. 20 
mint characters of Kang Hsi (No 925 Zhong quo hua qian; 
Burger KH Pl.7) (illustrated); another 45mm, obv. with deer 
and cranes (Happiness and Longevity), rev. 4 children playing 
around man; others (3) 28-36mm, with characters both sides 
promoting theme. Fine - very fine. (6)

$200
Ex Ken O'Brien Collection.

2890
China, charms, a small group of mostly modern charms all 
with open square centres, one obv. with characters "Zheng 
De tong bao" wth rev. Dragon and Phoenix pictorial type 
(49mm) (No.1315 Zhong guo hua qiam, Thierry 174) 
(illustrated); another two similar with same rev. but different 
obv. characters; four others cash size (25mm), two with 
dragon reverse, others modern copies using Ch'ing rulers 
obverse. Fine - extremely fine. (7)

$100
Ex Ken O'Brien Collection.

part

2891*
China, charms, a group of modern charms some with ring 
support, of mostly all different shapes including spade, 
medallic types, 7 are octagonal, some with attached shaped 
legend support, several with open square centres, 4 with 
coloured enamel fields with one related to archaeological 
finds of 1978 (some text in English), one with obv. with 
characters "Zheng De tong bao" wth rev. Dragon and 
Phoenix pictorial type (49mm) (No.1315 Zhong guo hua 
qiam, Thierry 174); a wide selection of types of the late 20th 
century. Fine - extremely fine, a very diverse selection. (36)

$200

Ex Ken O'Brien Collection.
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2892*
China, two silver medals a and b as machine struck charms, 
both have rev. of a small Chinese block stamp, both with 
obv. of a) Chinese characters framed with a wreath for one 
and b) two dragons within a meandering pattern. Extremely 
fine. (2)

$100
Ex Ken O'Brien Collection.

2893
China, Birthday cash (KM.p385) charms (6); larger size 
(45mm); large multiple cash privately made (2), ornate 
scalloped edge charm, bronze crown sized medal, legend 
either side. Fine - very fine. (11)

$150
2894
China, Ching Dynasty, large cash type charms, one phoenix, 
dragon rev. type, other two, one animals, other humans either 
side of a fountain. Very fine or better. (3)

$100

2895*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the mid 19th century, round cash inscriptional charm with 
round hole, 48mm, in bronze, (19.22 g), obv. inscription 
reading around, rev. two dragons facing each other, (Zhong 
guo hua qian No.280). Very fine/fine and rare. 

$100

2896*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the mid 19th century, round cash inscriptional charm with 
square hole, 53mm, in bronze, (35.84 g), obv. inscription 
reading around, rev. various animals around, (Zhong guo 
hua qian No.373). Very fine and rare. 

$100

2897*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty or earlier, uncertain emperor, 
round cash inscriptional charm with square hole, 54mm, in 
bronze, (28.32 g), obv. inscription reading around, in seal 
script, rev. bird and snake facing each other, (Zhong guo hua 
qian No.423). Very fine and rare. 

$100



336

2898*
China, (Ch'ing) Dynasty, charm, in brass, legend reads 'May 
the wrath of the god of thunder destroy the devils and send 
down purity, May bogies be killed and thus free us from evil 
influences and keep us eternally safe! Receive this command 
from T'ai shang lao chun (Lao Tzu) and let it be executed 
as fast as lu Ling (a famous runner in Mu Tang's time 10th 
century B.C.)' diameter 46mm, (16.22 g), obv. inscription, 
rev. old man and other symbols, (cf.Sch. 92, (Zhong guo hua 
qian No.1350). Fine and rare. 

$100

2899*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the mid 19th century, round cash inscriptional charm with 
round hole, 44mm, in bronze, (19.82 g), obv. inscription 
reading around, rev. deer below symbol above, (Zhong guo 
hua qian No.323). Very fine and rare. 

$50

2900*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but 
issued in the mid 19th century, round inscriptional charm 
with round/square hole, 53mm, in bronze, (30.29 g), obv. 
inscription reading around, rev. similar, each side with four 
characters, (Zhong guo hua qian No.965). Very fine and 
rare. 

$100

2901
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the mid 19th century, round cash inscriptional charm 
with round hole, 33mm, in bronze, (6.57 g), obv. inscription 
reading around, rev. two dragons facing each other, (Zhong 
guo hua qian No.1124). Good fine/fine and rare. 

$80

2902*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the mid 19th century, round cash inscriptional charm with 
square hole, 36mm, in bronze, (12.04 g), obv. inscription 
reading around, rev. horse and rider to left (Zhong guo hua 
qian No.1311). Good fine and rare. 

$100
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2903*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the mid 19th century, round inscriptional charm with 
square hole, 58mm, in bronze, (33.67 g), obv. inscription 
reading of four characters around, rev. dragon and snake-
like creature, (Zhong guo hua qian No.1350). Good very 
fine and rare. 

$100

2904*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the mid 19th century, round cash inscriptional charm with 
square hole, 38mm, in bronze, (16.45 g), obv. inscription 
reading 'Cheng (Zheng) to tong bao', rev. the eight diagrams 
of Fu Hsi and corresponding Chinese characters', (Zhong 
guo hua qian No.1360 [for obverse] and 1490 [for reverse]). 
Very fine and rare. 

$50

2905*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the mid 19th century, round religious inscriptional charm 
with round hole, 40mm, (15.69 g), obv. inscription reading 
'May the wrath of the God of Thunder destroy the devils 
and send down purity! May bogies be killed and thus free us 
from evil influences and keep us eternally safe! Receive this 
command from T'ai-shang lao-chun (ie Lao Tzu) and let it 
be executed as fast as Lu Ling', rev. the eight diagrams of Fu 
Hsi and corresponding Chinese characters, (Zhong guo hua 
qian No.1639, p.376, Schjoth 92). Very fine and scarce. 

$50

2906*
China, Q'ing (Ch'ing) Dynasty, uncertain emperor but issued 
in the 19th century, round figurative charm with square hole, 
58mm, in bronze, (44.97 g), obv. four warlike figures on 
obverse, rev. plain, (Zhong guo hua qian No.-). Good very 
fine and very rare. 

$100
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2907*
China, uniface early cash type in bronze; charm, multiple 
cash type. Fine; very fine. (2)

$250

2908
China, cash coins, in an album, various dynasties and 
rulers, Tang, Southern Tang, Jin, Northern Song, Qing, 
Ming Rebels, Nagasaki trade coinage. In 2 x 2 holders with 
Collector's notes, fine - very fine. (60)

$100

2909
China, cash coins 920-1908, each in 2x2 holders described. 
Fair - very fine. (20)

$50

2910
China, Qing Dynasty, Qian Long Tong Bao, 1736 - 1795, 
Palace cash (27mm) (H22.243). Rare, very fine. 

$80

2911
China, Qing Dynasty, Qian Long Tong Bao, 1736 - 1795, 
Palace cash (27 mm) (H.22.246A). Rare, very fine. 

$80

2912
China Empire, Ching dynasty (1644-1908) a hoard of bronze 
cash coins in string lots of 96 (equals one yuan), many are 
of Emperor Shi Zu (1644-1661), many are Board Revenue 
and Board of Works issuing authorities (3.5kg). Very good 
- very fine. (10 lots or 960)

$200

2913
China Empire, Ching dynasty (1644-1908) a similar lot to 
the previous. Very good - very fine. (10 lots or 960)

$200

2914
China Empire, Ching Dynasty (1644-1908) a similar lot to 
the previous two. Very good - very fine. (10 lots or 960)

$200

2915
China, Empire, Ching Dynasty (1644-1908) a similar lot 
to the previous three, (7 lots tied, other coins loose)(3.5kg). 
Very good - very fine. (960)

$200

2916
China, Empire, Ching Dynasty (1944-1908), a similar lot 
on one long wire or string (2.65kg). Very good - very fine. 
(approx 650)

$150

2917
China, Empire, Ching Dynasty (1646-1908) and earlier 
issues, some equivalent to half denominations (3.42kg). Fair 
- very fine. (approx 1000)

$250

2918
China, Empire, Ching Dynasty (1644-1908), a similar lot to 
the previous, all on string or wire (4.0kg). Very good - very 
fine. (1100)

$250

2919*
China, Qing Dynasty (1644-1917), silver sycee, boat shaped 
(310g). Nearly very fine. 

$300

2920
China, sycee (2), boat shaped, single character on top of each 
65g and 75g. Very fine. (2)

$120

2921*
China, Empire, Central Mint at Tientsin, bronze ten cash, yr 
3 (1911) (KM.Y27). Brown patina, good extremely fine. 

$70

In a slab by NGC as AU58.
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2922*
China, Empire, silver dollar, Central Mint at Tientsin 
(1908)(KM.Y.14). Trace of sticky tape on obverse, otherwise 
very fine. 

$200

2923*
China, Republic, Central Mint of Tientsin, silver dollar 
(1911)(KM.Y.31). Full original mint bloom, choice 
uncirculated and very rare in this condition, one of the 
finest known. 

$30,000

In a slab by NGC as MS63.

2924
China, Republic, general issue silver dollar, Yr.3 (1911)(KM.
Y.31)(2, one with Chinese chopmarks). Sticky tape remains 
on one side of each, otherwise good fine. (2)

$200

2925*
China, Empire, Chihli Province, silver dollar (1908)(KM.
Y.73.2). Considerable original cartwheeling mint bloom, 
uncirculated and very rare in this condition. 

$25,000

In a slab by NGC as MS63.

2926*
China, Empire, Chihli Province silver dollar (1908)(KM.
Y.73.2; LM.465). Cleaned very fine or better. 

$500

In a slab by PCGS as graffiti very fine detail.

2927
China, Empire, Chihli Province, silver dollar, Yr.34 
(1908)(KM.Y.73.2). Sticky tape on one side of each, 
otherwise very fine. (2)

$200

2928*
China, Qing dynasty, Fukien Province, Hsien-feng (1851-
1861), cast bronze one hundred cash, c1851 (KM.10-18) 
(70mm). A few minor edge knocks, good very fine. 

$250

Ex Ken O'Brien Collection.
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2929*
China, Empire, Hu Peh Province, silver dollar (1895-
1967)(KM.Y.127.1). Sticky tape on the reverse, otherwise 
very fine. 

$200

2930*
China, Empire, Kwangtung Province, silver mace and 
4.4 candareens (20 cents) (1889 - 1908) (KM.Y.201). 
Considerable frosty mint bloom, softly struck in part, 
otherwise nearly uncirculated. 

$300

In a PCGS slab as AU 58.

2931*
China, Empire, Szechuan Province, bronze ten cash cD 1906 
(1909) (KM.Y10t). Medium brown patina, extremely fine. 

$50

In a slab by NGC as AU55BN.

2932
China, Provincial milled copper issues, Yunnan, ten cash 
(1906)(KM.Y.10)(2), Honan, ten cash (1902-6)(KM.
Y.112.5), Central Mint twenty cash (1905)(KM.T.11) 
another (1903)(KM.Y.5). Very good - nearly very fine. (5)

$80

2933*
China, Chun Ah-You, The Chinese Exhibition, undated 
(1843) 45mm diameter in white metal by Thomas Halliday, 
Birmingham, obv. Capped and robed bust of Ah-You 
three-quarters right, rev. legend in 13 lines describing the 
exhibition, (BHM 2107). Dark patination holed and very 
rare, about very fine. 

$250

Ex Ken O'Brien Collection.

The collection was formed by Nathan Dunn, a China Trade merchant and 
first exbibited in Philadelphia in a purpose built museum. Chun Ah-You 
accompanied the exhibition to London in 1841, and was returned to the 
US following Dunn's death, but was brought back to London for the 1851 
Great Exhibition. 

Recent high prices have been recorded for better examples of this medal.

2934*
China, Republic, Sun Yat Sen dollar, (1927) memento, 
six pointed star (L&M 49; KM.Y318a.1). Nearly 
uncirculated. 

$480

In a slab by PGC as MS62.
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2935*
China, Republic, Sun Yat Sen, memento dollar (1927) six 
pointed star (LIM.49)(KM.Y318a.1). Good extremely 
fine. 

$420

In a slab by NGC as MS61.

2936
China, Republic, silver dollars, Yuan Shih Kai, Yr.3 
(1914)(KM.Y.329)(2); Sun Yat Sen Memento dollars 
(1927)(KM.Y.318a.2)(2); Junk dollars, Yr.23 (1934)(KM.
Y.345)(2). Remains of sticky tape on one side of each, 
otherwise very fine or better. (6)

$500

2937*
China, Republic, Hung hsien, inauguration of regime, silver 
dollar (1916)(KM.Y.332, Kann 663)(29.96g), hairline die 
break at 5.30 on reverse to character above. Deep blue grey 
obverse toning, iridescent on the reverse, underlying full mint 
bloom, good extremely fine/nearly uncirculated. 

$3,500

2938*
China, Republic, Yuan Shi Kai silver dollar, Yr.8 (1919). Full 
original mint bloom, uncirculated and rare in this condition, 
one of the finest known. 

$1,000

In a slab by NSC as MS62.

2939*
China, Republic, President Hsu Shih-Chang, silver pavilion 
dollar Yr.10 (1921)(KM.Kenn 676)(26.87g). Deep blue 
toning over full mint bloom, uncirculated and rare in this 
condition. 

$7,500

2940
China, Republic, copper issues, 50 cash Honan Province 
(1921)(KM.Y394)(3), in brass (KM.Y394b), (KM.394a)(22). 
Fair - fine. (26)

$400

2941
China, Republic, Kwang-Tung Province, silver 20 cents 
(1919-22) Yr 8 (2), 9 (6), 10 (11), 11 (2), in 2x2 holders 
(KM.Y432). Fine - very fine. (20)

$100

2942*
China, Republic, Sinkiang Province, copper 10 cash AH 1352 
(1933), (KM.D38.1, Xinjiang 574). Very fine and rare. 

$200

Ex Ken O'Brien Collection.

2943*
China, Republic, Provincial, Szechuan silver dollar 
(1912)(KM.Y.456; LM.366). Cleaned, otherwise nearly 
extremely fine. 

$480

In a slab by PCGS as AU detail cleaned.
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2944*
China, Republic, Provincial, Szechuan, silver dollar 
(1912)(KM.Y.456). Remains of sticky tape on the reverse, 
otherwise good very fine. 

$300

2945
China, Empire and Republic, various copper issues in 2x2 
holders mostly described and priced, includes Szechuan 
Province 100 cash (1913)(KM.Y450.1), Yunnan brass 50 
cash (Km.Y478); Republic two cents (or 2 fen)(1933)(KM.
Y325a)(7); attributed as from 976-97 with Schoth number 
(42); Empire 10 cash cast brass (1861)(KM.C 2.12)(replica?) 
also replica charms and Yun Shih Kai dollar. Very good - 
very fine. (131)

$500

2946
China, People's Republic, mint sets, 1985 Great Wall 
of China People's Bank of China cased set; another two 
similar for 1991. Three six coin sets, nearly uncirculated 
- uncirculated. (18)

$150

2947
China, proof silver five yuan, 1984, four coin set (KM.98, 
99, 100, 101); Democratic Republic of Congo, acrylic ten 
francs, 2009, H.M. Bark Endeavour. Both in cases of issue 
with certificate, uncirculated - FDC. (2)

$100

2948
China, People's Republic, proof silver ten yuan, 1990 Year 
of the Horse (KM.283). In case of issue with certificate, 
FDC. 

$250

2949
China, People's Republic, eleven coin set of five jiao coin, 
plum flower, 1991-2001 (KM.336). In People's Bank of 
China case, uncirculated. (11)

$100

2950
China, Peoples' Republic, 1949-1953 replicas of up to 
10,000 yuan note, also Bank of China ten yuan 1940, all in 
Chinese album. Very fine - extremely fine. (26)

$50

2951
China, Empire and Republic, replica knife money (2), replica 
sycee one and two tael weights, all with countermarks on 
the bases (14); replica dollars in 2x2 holders and 10 cash 
size charms (3), packet of cash, 'Golden Hind' brass bottle 
opener. Fair - extremely fine. (approx 50)

$50

2952
Coins of The Commonwealth, one base metal coin from each 
Commonwealth Nation, in official RAM folder; Australian 
Currency Changeover Collection, contains mixed dates 
halfpenny - florin and one cent - fifty cents, includes silver 
fifty cents (12 coin in set), by Downies. Fine - uncirculated. 
(2 sets) 

$70

Ex Max O. Good Collection.

2953
Cook Islands, Elizabeth II, Perth Mint, one ounce silver issues 
including Cook Islands, 1997 Diana Princess of Wales; 2000 
Queen Mother; Uganda, Bank of Uganda, 2002, proof four 
coin set, Matthew Flinders Collection; Australia's Salute to 
the US, 1999, with Delaware State quarter, two coin set; 
also, First Five States, six coin set, 1999, with two ounce 
kookaburra and five quarter dollars, together with Great 
Britain mint sets, 1983 (2), crown, 1998. In cases or packs 
of issue, the Matthew Flinders set in timber presentation 
box, uncirculated - FDC. (8)

$350

2954*
Denmark, Christian IV, silver two marks, 1645 (KM.137). 
Toned very fine and scarce. 

$300

part

2955*
Fiji, George V - Elizabeth II, date collection halfpennies to 
florins 1934-1968, Territory of New Guinea 1935-1945 
missing 1935 sixpence, all in red Hendo plastic album for 
the series. Very fine - nearly uncirculated. (101)

$350
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2956
Fiji, George V - Elizabeth II, 1934-1968, halfpennies to 
florins, complete in press-in album plus some decimals. Fine 
- uncirculated. (97)

$250
2957
Fiji, Elizabeth II, pennies, 1965 (10) and threepences, 1967 
(10). Uncirculated. (20)

$60
2958
Finland, one pennia 1869, 1894; five pennia 1866, 1875; ten 
pennia 1865, 1866; Serbia, two and five para 1904; Austria 
two thaler 1899. Nearly very fine - extremely fine. (9)

$60
Ex Mayor's Hoard.

part

2959*
France, Bearn, (Aquitaine), Vicounts of Bearn, Centulle III-V 
of posthumous rulers (from 1012 to 15th century, an issue 
to uncertain ruler but of late style), silver denier, obv. legend 
around cross, + CENTVLLO COM, pellets in two angles, rev. 
P A X in centre, around ONOR FORCAS, (P.d'A Pl.69, 8, 
Boudeau 525, Roberts 4181) (illustrated); Louis VIII - Louis 
IX, (1223-1226, 1226-1245/50), silver denier Tournois, 
issued from 1223, obv. cross legend around, + LVDOVICVS 
REX, rev. Chatel Tournois, around TVRONVS CIVI, (C.170, 
L.196, Dup.188, Roberts 2407); Philip IV, (1285-1314), 
silver denier Tournois, issued from 1307-1310, obv. cross 
legend around, + PHILIPPVS REX, rev. Chatel Tournois, 
around TVRONVS CIVIS, (C.248, L.-, Dup.223A, Roberts 
2417). Fine - very fine. (3)

$300
2960
France, Royal issue of Philippe IV le Bel (the Fair), (1285-
1314), billon Obole Bourgeoise (14mm, each about 0.55 
g), struck 26 January 1311, obv.+ PhILIP|PVS REX, Latin 
cross dividing legend at the base, rev. BVRGENSIS, nOV/VS 
in two lines below lis, (Duplessy 233; Ciani 235; Roberts 
2641). Toned, about fine, all rare. (4)

$100

2961*
France, Lorraine, Charles IV (1624-1675), silver teston dated 
1632, struck at Nancy, obv. CAROLVS D G DVX LOTH 
MARCH DVX C B G, armored and draped bust right, rev. 
MONETA NOVA NANCEII CVSA, crowned coat-of-arms, 
(Boudeau 1557, KM. 45). Good very fine, scarce. 

$300
Lot includes dealer ticket from September 1981.

2962
France, Louis XV, copper liard 1774W; India, Kushan, 
copper (25mm) of Kanishka. Fine; very good. (2)

$40

2963
France, silver five francs, Louis Philippe, 1845W; Napoleon 
III 1868BB,1873A, 1874A, 1876A. Very good - very fine. 
(5)

$120

Ex Mayor's Hoard, three from (Lawsons ?) lot cards.

2964
France, Louis Philippe I, Chambre de Commerce de Lille, 
token in silver; also medal with Madonna and child, reverse, 
'Divins Exiles/de/Matarieh/Proteges-Nous' (Divine Mother 
of Exiles Protect Us), in silvered (22x29mm), with ring top 
suspension; unidentified medal, Fiat 1899, obverse and 
reverse identical with image of 1899 car, in white metal 
(30mm); another unidentified bronze medal (22mm), 
possibly Turkish and related to coronation of Muhamad V. 
Fine - very fine. (4)

$50

2965
France, Paris Mint, proof silver one and a half euros, three 
coin set, 2005, Jules Verne, with a mint quarter euro, 2005, 
in common metal. In blue case with individual certificates, 
the quarter euro carded, uncirculated - FDC. 

$150

part

2966*
France, Jetons and counters, c1300AD on, mostly France 
including silver (7) and Germany, some Great Britain, all in 
one plastic album with owner's summary listing, some with 
Mitchener numbers. Fair - extremely fine. (337)

$500

Ex Malcolm C.Johnson Collection.

2967
France, Colonies and other European, mostly modern tokens 
or jetons all in one album with collector's listing summary. 
Very good - uncirculated. (445)

$250

Ex Malcolm C.Johnson Collection.
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2968*
French Cochin China, silver 20 cent 1879A (KM.5). 
Extremely fine. 

$150
Ex Mayor's Hoard, from Lawsons (?) sale, lot 467 card.

2969*
French Somaliland, Djibouti, 50 centimes 1921 (KM.Tn9). 
Very fine. 

$50

2970*
Germany, Saxe-Old-Weimer, Friedrich Wilhem I and Johann 
II, silver thaler, 1577 (KM.MB #29)(Dav.9766). Good very 
fine and scarce. 

$400
Ex Noble Numismatics 116 (lot 3222), Dr V.J.A. Flynn collection, previously 
Status Sale 310 (lot 6967).

2971*
Germany, Saxony-Albertine, silver thaler, 1657, death of 
Emperor Ferdinand III, (KM.480; Dav.7628). Toned, flan 
carbon flaws otherwise nearly extremely fine. 

$500
Ex M.R. Roberts Sale 6 (lot 166).

2972
Germany, Brunswick-Luneburg, George I (of England) silver 
2/3 thaler, 1720 H.C.B (KM.100). Uneven toned on obverse, 
nearly extremely fine/extremely fine. 

$300
Ex M.R. Roberts Sale 6 (lot 163).

2973*
Germany, Nurnberg, silver thaler 1765ss-GNR (KM.347) 
commemorating the Peace of Hubertusburg. Very fine and 
scarce. 

$350
Ex Noble Numismatics Sale 116 (lot 3184), Dr. V.J.A. Flynn Collection, 

previously Status Sale 310 (lot 6922).

part

2974*
Germany, Bavaria, Ludwig II, silver thaler 1866 (KM.877); 
Prussia, Friedrich Wilhelm IV thaler 1844A (KM.445), 
1859A (KM.494); Wilhem II, five mark 1908A (KM.523); 
Saxony, Johann, thaler 1868B (KM.1214), Albert, five mark 
1876E (KM.1237). Fine - good very fine. (6)

$240

Ex Mayor's Hoard, second from Stanley Lipscombe in 1966 with his ticket, 
others from Sydney auction (Lawsons ?).

2975*
Germany, Prussia, Wilhelm II, two mark, 1901 (KM.525) 
200th Anniversary of the Kingdom of Prussia; five mark, 
1901 (KM.526) 200th Anniversary of the Kingdom of 
Prussia. Very fine - extremely fine. (2)

$200
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2976*
Germany, Prussia, Wilhelm II, two mark, 1913 (KM.532) 
Defeat of Napoleon; three mark, 1913 (KM.534) Defeat of 
Napoleon. Extremely fine - nearly uncirculated. (2)

$150
2977
Germany, Prussia, Wilhelm II, three mark, 1914A (KM.538). 
Extremely fine. 

$40
2978
Germany, Prussia, Willhelm II, five mark, 1907A (KM.523), 
1913A (KM.536), 1936 (2) Hindenburg; three mark, 
1909A (KM.527); two mark, 1907A (KM.522). Very good 
- extremely fine. (6)

$100

2979*
Germany, Prussia, Wilhem II, silver five marks, 1913 
(KM.536). Toned extremely fine/good extremely fine. 

$100

2980*
Germany, Weimar Republic, five Reich mark, 1928F 
(kM.56). Nearly extremely fine. 

$120
2981
Germany, Meissen porcelain factory token, Saxony boxed 
set -/8, 22 different in a plastic page, brown (10, 7 with gilt), 
white (11, 3 with gilt), 1918-1922. Generally extremely 
fine. (29)

$300

2982
Germany, Federal Republic, Munich Olympics series, ten 
mark, 1972 (knot) D,F,G,J (KM.131), In Munchen reverse 
(KM.134.1)(2), Athletes kneeling reverse, D (proof), E,F,D 
(KM.132), Stadium reverse F (proof), D,F,G,J (KM.133), 
Olympic Flame reverse, D,F,G,J (KM.135). Very fine - FDC. 
(17)

$150

part

2983*
Greece, Republic, copper twenty lepta, 1831 (KM.11), ten 
lepta 1830 (KM.8), 1831 (KM.12), 1836 (KM.17), silver 
drachm, silver 50 lepta 1874 and 1883A (KM.37), 1868A 
(KM.38)(nearly uncirculated), 1874A (nearly extremely 
fine), two drachma 1873A (nearly fine/very fine); one and 
two drachma 1911 (very fine) other minors from 1873 to 
1954. Very good - good extremely fine. (40)

$400

Ex Mayor's Hoard.
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2984*
Greece, George, bronze one lepta 1878K (Divo 70a; 
KM.52). Brown and red uncirculated and very scarce in 
this condition. 

$150

2985*
Hong Kong, Queen Victoria, silver ten cents 1872/68 H 
(KM.5); Edward VII, one cent, 1904 (KM.11). Good very 
fine; good extremely fine. (2)

$70

part

2986*
Hong Kong, Queen Victoria - George VI, minors to fifty cents 
1892 (2) and 1902. Fine - extremely fine. (25)

$150

Ex John J. Veltmeyer Collection.

part

2987*
Hungary, Stephen I (997-1038), silver denar, obv.Stephanus 
Rex over long cross, rev. Regia Civitas central cross, rare, 
(Huszar 1) (illustrated); Andreas I (1046-1060), silver denars 
(2, one illustrated), obv. and rev. cross both sides (Huszar 9); 
Bela II (1131-1141) silver denar (Huszar 51) (illustrated); 
Bela III (1172-1196) silver denar (Huszar 69);Bela IV (1235-
1270) silver denars (2) (Huszar 339); Ladislaus IV (1272-
1290) silver denar (Huszar 390); Sigismund (1387-1437) 
silver denar (Huszar 578); Franz II Rakoczi (1703-1711), 
copper poltura 1704, 1706 (Huszar 1549); other denars 
various types (6) including Turkey; others (6) including 
AE (4), silver 2 puttons Cochin (KM.2) and South India, 
gold Viraraya fanam c.16-18th century (KM.10); assorted 
small Islamic jetons. Mostly fine and some better, some in 
descriptive packets. (25)

$400

Ex Dr Busso Peus, Auction 303 (lot 1073, 1074 and 1075) for first 3 
coins.

2988*
Hungary, Frisian issues of assorted uneven cut types of silver 
pfennigs (1150-1250), some attributed to the period of 
Andreas II (1205-1235), each about 0.7 g with crude designs 
on each side, several could be from German medieval cities. 
Mostly fine. (12)

$200

2989
Hungary, assorted denars and obolus from mostly Sigismund 
(1387-1437) and later all featuring the double cross on the 
obverse and shield on the reverse, all somewhat clipped and 
small; (cf. Huszar 575-8). Mostly very good - fine. (31)

$150
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part

2990*
Hungary, a collection of silver denars of several different 
varieties and coming from a range of mints issued from 
the reigns of Matthias Corvinus (1458-1490); Wladislaw 
II (1490-1516) (1511 illustrated); Ludwig II (1516-1526) 
(1517 illustrated), Johann von Zipolya (1526-1540), 
Ferdinand I (1526-1564) (1538 illustrated) etc. Fine - 
extremely fine. (48)

$300

part

2991*
Hungary, silver denars, Matthias Corvinus, (1458-1490), 
K-A. others K-P (3), K-V, (Huszar 718), K-* (huszar 719); 
Wladislaw II (1490-1516), K-M/AF, K-h (2), K-H (Huszar 
803), K-h (Huszar 805), others dated 1510, (2, one 
illustrated), 1513 K-G (Huszar 811); Ludwig II (1516-1526), 
1516 K-G 1520 K-A (Huszar 841), 1520another uncertain 
ruler with obv. +MONETA VNGARI and rev. PATRO VNG.. 
(illustrated). Mostly fine - very fine. (18)

$200

part

2992*
Hungary, silver denars, Ferdinand I, (1526-1564), 1543, 
1547, 1554, 1555, 1556 (illustrated), 1559 (2), uncertain 
date, all K-B (Huszar 935), 1530 P-H (Huszar 937); 
Maximilian (1564-1576). 1573 K-B (Huszar 992); Rudolf 
(1576-1608), 1586, 1591, 1593, all K-B (Huszar 1059); 
Mathias II (1608-1619) 1616, K-B (Huszar 1141). Mostly 
fine - very fine. (14)

$150

part

2993*
Hungary, Leopold I (1657-1705), silver 15 krajczar, 1679 
(KM.175) (illustrated) another dated 1680 (ex Munz 
Zentrum lot 1885) (illustrated); 1869 20 krajczar (K.446.1); 
Poland, Sigismund III, Georg Wilhelm (1619-1640 silver 
poltorok (16)27 (holed); another Germany, Schlesien 
under Habsburg, Leopold I, Groschen 1693; another 1680 
groschen. Fine - very fine. (6)

$100

2994
Hungary, a small group including Leopold I, (1657-1705) VI 
Kreuzer 1670 KB, Kremnitz mint (Huszar 1450); Ferdinand 
I (1835-1848), 20 Krajczar 1848 B (2) Kremnitz mint 
(KM.432); Republic, 2 pengo 1938 (KM.511); 1 pengo 
1939 (2) (KM.510); 1 Korona 1915 (KM.492); 20 filler 
1893 (KM.483); copper 4 krajczar 1868 (KM.442). Very 
fine - extremely fine. (9)

$150

2995*
Hungary, Leopold I, silver three krajczar 1666KB (KM.163), 
silver six krajczar, 1667KB (KM.164); Maria Theresa, silver 
three krajczar 1771 EVMP (KM.380). Good very fine; good 
very fine; very fine. (3)

$120

From an old Austro-Hungarian Collection.



348

2996*
Hungary, Leopold I, silver 15 krajczar 1674KB (KM.175), 
1686KB (KM.208); Karl VI, silver quarter thaler, 1735 
(KM.305). The last slightly bent, otherwise good very fine 
- nearly extremely fine. (3)

$150

From an old Austro-Hungarian Collection.

part

2997*
Hungary, Leopold I, silver 15 krajczar 1664KB (2), 1677KB, 
1678KB, 1680KB, 1684KB (2)(KM.175), 1687KB (2), 
1689KB (KM.208), 1692 (KM.209). Very good - good 
fine. (11)

$150

From an old Austro-Hungarian Collection.

2998*
Hungary, Rebellion of the Malcontents under Franz Rakoczi 
II, silver 1/2 Taler 1705 KB, Kremnitz Mint, (KM.265). 
Nearly extremely fine, possibly mounted, rare. 

$300

2999*
Hungary, Maria Theresa, thaler, 1741KB (KM.328.3). Very 
good/good very fine. 

$300
From an old Austro-Hungarian Collection.

3000*
Hungary, Maria Theresa (1740-1780), silver 15 krajczar 
1743 Kremnitz mint, (KM.330.2); Austria, Joseph II 
(1765-1790), silver 20 kreuzer 1782 B, (KM.2068.2); 
Hungary, Ferdinand V (1835-1848), silver 10 krajczar 
1844 B Kremnitz mint, (KM.421); Revolutionary period, 6 
kreuzer, 1849, Kremnitz mint (KM.435). Nearly extremely 
fine - uncirculated. (4)

$200
Ex Munz Zentrum (lot 3151) for the first coin; NF Munzhandlung Schulten 
(lot 3165) for the second coin.
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3001*
Hungary, Silver Medal "St. George thaler" (ND) but 
probably struck in the 18th century, 42 mm. (21.06 g), obv. 
IN TEMPESTATE SECVRITAS with Christ in boat sailing 
right, rev: S GEORGIVS EQVITVM PATRONVS, St. George 
galloping right, slaying dragon, Kremnitz issue. Bright, good 
fine and rare. 

$150

Ex Munz Zentrum (lot 1899).

3002*
Hungary, Silver Medal "half St. George thaler" (ND) but 
probably struck in the late 18th century, 37 mm. (12.02 g), 
obv. IN TEMPESTATE SECVRITAS with Christ in boat 
sailing right, rev: S GEORGIVS EQVITVM PATRONVS, 
St. George galloping right, slaying dragon, Kremnitz issue. 
Toned, extremely fine and rare. 

$150

Ex Munz Zentrum (l1ot 1898).

3003*
Hungary, Maria Theresa, thaler, 1760KB (KM.358.1) 
countermarked raised D in incuse square. Very fine/good 
very fine. 

$100

Ex M.R. Roberts Sale 6 (lot 146).

3004*
Hungary, Maria Theresa, silver thaler, 1778B SK-PD issue by 
"Maria Theresa", Kremnitz mint, (KM.386.2). Good very 
fine and lightly patinated. 

$100

3005*
Hungary, Maria Theresa, thaler, 1780B (KM.386). Dull tone, 
nearly extremely fine. 

$300

From an old Austro-Hungarian Collection.

3006*
Hungary, Joseph II, thaler, 1781B (KM.395.1). Even light 
grey tone, nearly extremely fine. 

$300

From an old Austro-Hungarian Collection.



350

part

3007*
Hungary, Ferdinand V, 20 krajczar, 1841B (KM.422), 
Franz Joseph, one korona, 1896 (KM.487) 1893 (2), 1894 
(2), 1896 (KM.484), 1915 (4), 1916 (2)(KM.492); two 
korona one silver forint, 1877, 1878, 1879 (4)(KM.453.1) 
1880, 1881 (2)(KM.465); 1883 (4), 1884, 1889, 1890, 
1892 (KM.469.70); five korona 1900 (KM.488). Some one 
koronas worn, five korona with edge defect, otherwise very 
good - nearly uncirculated. (31)

$170

part

3008*
Hungary, Franz Joseph, 5/10 krajczar 1882KB (KM.468); 
War of Independence Hat (6) krajczar 1849NB (KM.435)(3); 
silver forint 1879KB (453.1), 1881RB (KM.465), 1888KB 
(KM.469); 10 filler 1908 (KM.487), 1915 (KM.494), 20 filler 
1914KB (KM.483)(2), silver two korona 1913KB (KM.493). 
Nearly extremely fine - uncirculated. (14)

$250

From an old Austro-Hungarian Collection.

part

3009*
Hungary, Franz Joseph, five korona, 1907KB, 1908KB 
(KM.488), 1907KB (KM.489); Regency, aluminium five 
pengo, 1943 (KM.523); also Kingdom Coronation medal 
1867 in copper (39mm) June 8th 1867 in Budapest. The last 
good fine, others extremely fine or better. (5)

$200

From an old Austro-Hungarian Collection.

3010
Hutt River Province, The so called "independent sovereign 
state", Prince Leonard, five coin proof set, 1976, five cents 
- fifty cents plus one ounce fine silver thirty dollars. In 
original light blue case, the coins encapsulated in perspex, 
uncirculated - FDC. 

$70

Ex John J. Veltmeyer Collection.


